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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Gulyás Gergely: a kárpátaljaiak sorsa volt a legtragikusabb a 20. században 
2025. november 18. – MTI, Demokrata, Vasárnap.hu, Magyar Hírlap 

Az elcsatolt nemzetrészek közül a kárpátaljaiak sorsa volt a legtragikusabb a 20. században - 

mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter kedden Budapesten, a Cseberből vederbe - A 

holokauszt túlélői a Gulág és Gupvi táboraiban című konferencián. Gulyás Gergely a Gulág- és 

Gupvikutatók Nemzetközi Társasága (GKNT), a Iustitia Gulág- és Gupvikutató Intézet (GGKI) 

és a Kárpátaljai Szövetség rendezvényén azt mondta, a 20. század a magyarság legnehezebb 

százada volt, sorsának feltárása pedig kulcsfontosságú, tartozunk ezzel a múltunknak és a ma 

élő magyarságnak is, hiszen "egy nép összetartozásának elengedhetetlen feltétele, hogy tudjuk, 

honnan jövünk". A határon túli magyar nemzetrészekről beszélve és a kommunista diktatúra 

következményeit ott kutatva azt mondhatjuk, "egy elveszett és sokáig el nem siratott nemzedék 

sorsáról adhatunk hírt" - fogalmazott a miniszter, megjegyezve, hogy a II. világháború 

története nem lehet teljes az ő sorsuk teljes körű feltárása nélkül. Gulyás Gergely szerint az oly 

sok tragikus, nemzetiségeket érintő, elnyomó diktatórikus politika közepette is a kárpátaljaiak 

sorsa volt a legtragikusabb, amikor 81 évvel ezelőtt Kárpátaljáról elhurcolták a Szovjetunióba 

kényszermunkára a magyar, német és részben zsidó származású 16 és 76 év közötti civil 

férfiakat, akik közül sokan épp a munkatáborokból tértek haza. 

 

Szili Katalin: az EU-nak a kisebbségek helyzetének rendezésével nem lenne 

szabad megvárnia egy újabb konfliktus kialakulását 
2025. november 18. – MTI, Magyar Nemzet, ma7.sk, Vajma.info 

Az Európai Uniónak a kisebbségek helyzetének rendezésével nem lenne szabad megvárnia egy 

újabb konfliktus kialakulását - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó 

Pozsonyban a Kisebbségvédelem az EU-ban nevet viselő könyvbemutatón kedden. A nemzeti 

kisebbségek védelme az Európai Unióban című - Szili Katalin, Kalmár Ferenc és Andrássy 

György által közösen készített - könyv bemutatóján a miniszterelnöki főtanácsadó a kötetről 

azt mondta: a témában az elmúlt harminc évben és az uniós csatlakozás óta eltelt időszakban 

szerzett tapasztalatát mutatja be. "Senki nem foglalkozik az Európai Unióban a nemzeti 

kisebbségek ügyével" - jelentette ki Szili Katalin, hozzátéve: ezt jól mutatja az is, hogy unió 

lesöpörte az asztalról a témában részben az RMDSZ, részben pedig az SZNT felvetésére indított 

polgári kezdeményezést.  
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https://vasarnap.hu/2025/11/18/gulyas-gergely-a-karpataljaiak-sorsa-volt-a-legtragikusabb-a-20-szazadban/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2025/11/kisebbsegek-europai-unio-szili-katalin?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
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Csoma Botond: a Székelyföld autonómiastatútumával kapcsolatos tervezet nem 

Románia ellen irányul 
2025. november 18. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

A Székelyföld autonómiastatútumával kapcsolatos törvénytervezet nem Románia ellen irányul, 

és semmiképpen sem elszakadásról szól – jelentette ki kedden Csoma Botond RMDSZ-es 

képviselő. A parlamentben nyilatkozó politikust arról kérdezték az újságírók, hogyan vélekedik 

arról, hogy az Erdélyi Magyar Szövetség kezdeményezi a Székelyföld autonómiastatútumával 

kapcsolatos törvénytervezet ismételt benyújtását a parlamentbe. Válaszában Csoma 

rámutatott, valahányszor a parlament elé került az autonómiastatútummal kapcsolatos 

törvénytervezet, az RMDSZ megszavazta. „Ez a tervezet nem Románia ellen irányul, és 

semmiképpen sem szól elszakadásról vagy egyéb hasonló badarságokról” – szögezte le az 

Agerpres szerint. Csoma Botond ugyanakkor hozzátette, vélhetően nem lesz konszenzus a téma 

kapcsán a koalícióban, mert a román társadalom „még nincs felkészülve az autonómiára”, és 

amíg az emberek nem fogadják el ennek a gondolatát, nehéz döntést hozni róla a 

parlamentben. 

 

Magyar diákoknak magyarul írt tankönyv – Új tankönyvírási programot indít az 

RMDSZ 
2025. november 18. – maszol.ro 

Az RMDSZ és a Communitas Alapítvány 2026-tól új tankönyvírási programot indít, amelynek 

célja teljesen magyar nyelvű, modern pedagógiai elvekre épülő tankönyvek kidolgozása. A 

program két pillére az új líceumi tankönyvek megírása, valamint az I–VIII. osztályos 

tankönyvek felülvizsgálata és gyenge minőségű kiadványok esetén újraírása. „A politika 

megteremtette és továbbra is megteremti annak kereteit, hogy lehessen magyarul tankönyvet 

írni. Azt szeretnénk, hogy minél több olyan tankönyv jelenjen meg, amelyet nem románból 

fordítanak magyarra, hanem magyar nyelven írnak a magyar diákoknak” – szögezte le Kelemen 

Hunor. Az RMDSZ elnöke elmondta, kedden Bukarestben magyar főtanfelügyelőkkel, 

tanfelügyelőkkel, a magyar pedagógusszövetség képviselőivel és egyetemi vezetőkkel 

tanácskoztak. Hozzátette, a líceumi diákok számára magyar tankönyvíró programot indítanak, 

ez egy nagy kihívás szakmailag és tudományos szempontból is. 

 

Két lélekért is érdemes megmenteni a református örökséget Verespatakon 
2025. november 18. – Krónika 

Megújult a református templom és parókia épülete a Fehér megyei Verespatakon, ahol az 

egyház alig két hívet számlál. Ladányi Péter Sándor lelkipásztor a Krónika megkeresésére 

elmondta, meglátásuk szerint a turistaforgalom lehet az a kapaszkodó, amely hosszú távon 

életben tarthatja a szórványban működő egyházközséget. Verespatak UNESCO-státusza miatt 

a térségbe évről évre egyre több magyar látogató érkezik, akik számára a felújított épületek 

kulturális találkozási pontot jelentenek. 
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/csoma-botond-a-szekelyfold-autonomiastatutumaval-kapcsolatos-tervezet-nem-romania-ellen-iranyul
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/csoma-botond-a-szekelyfold-autonomiastatutumaval-kapcsolatos-tervezet-nem-romania-ellen-iranyul
https://maszol.ro/belfold/Magyar-diakoknak-magyarul-irt-tankonyv-Uj-tankonyvirasi-programot-indit-az-RMDSZ-VIDEO
https://maszol.ro/belfold/Magyar-diakoknak-magyarul-irt-tankonyv-Uj-tankonyvirasi-programot-indit-az-RMDSZ-VIDEO
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/ket-lelekert-is-erdemes-megmenteni-a-reformatus-orokseget-verespatakon
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Újraindult az erdélyi kastélyok és udvarházak legnagyobb online adattára 
2025. november 18. – Krónika 

Szerkezeti és tartalmi felújításon esett át az erdélyi kastélyok legnagyobb internetes 

enciklopédiája, a kastelyerdelyben.ro honlap – tájékoztatta szerkesztőségünket az Erdélyi 

Történelmi Családok Kutatóközpontja. Mint írták, a PONT Csoport által 2012-ben létrehozott 

oldal az elmúlt évek során több mint 300 erdélyi kastély és kúria adatait gyűjtötte össze, 

szakértők bevonásával, különböző terjedelemben feldolgozva ezeket. A honlap üzemeltetését 

2024-ben az Erdélyi Történelmi Családok Kutatóközpontja (ETKK) vette át. Az alapítványi 

formában működő tudományos intézmény elsőként teljes szerkezeti és informatikai megújítást 

hajtott végre. Az újítások között kiemelkedik az interaktív megyetérkép és a beépített számlálók 

rendszere, amelyek az épületállomány könnyebb áttekintését és számszerűsítését szolgálják. 

 

Tüttő Kata, a Régiók Európai Bizottságának elnöke a térségi kihívásokról 

tájékozódott Csíkszeredában 
2025. november 18. – maszol.ro 

Hargita Megye Tanácsa, a REPER21 Egyesület és a Vadászati és Hegyvidéki Erőforrások 

Kutató és Fej­lesztő Intézet (ICDCRM) szervezésében tartották meg hétfőn a kutatóközpont 

csíkszeredai székhelyén a Hegyvidéki vizek rezilienciája elnevezésű konferenciát, melynek 

kiemelt vendége volt Tüttő Kata, a Régiók Európai Bizottságának (RB) elnöke, aki személyesen 

tájékozódott a térségi kihívásokról. Az esemény központi témája a vízreziliencia volt, mely 

nélkül nincs fenntartható jövő, ugyanakkor stratégiai uniós kérdésről is szó esett. Kiemelt 

vendégként jelen volt Tüttő Kata, az RB elnöke is, akinek Borboly Csaba, Hargita Megye 

Tanácsának alelnöke, az Európai Unió klímaegyezményének nagykövete házigazdaként egy 

székely inget és mellényt ajándékozott, mondván, azért nem egy teljes népviseletet, mert akiket 

kedvelnek, támogatnak és visszavárnak, amikor visszatérnek „a kelengyéjük egy-egy újabb 

darabbal bővülhet”. 

 

Erdélyi egyetemeket mutatnak be középiskolásoknak Csíkszeredában  
2025. november 18. – Székelyhon.ro 

Erdélyi egyetemi börzét tart Csíkszeredában az OMDSZ, decemberben. Az egyedülálló 

pályaorientációs esemény célja, hogy élményszerűen mutassa be az erdélyi magyar 

középiskolás diákok számára a helyben elérhető felsőoktatási lehetőségeket. A rendezvény 

túlmutat a hagyományos egyetemi expók keretein: a résztvevőket interaktív egyetemi standok, 

inspiráló, történetmesélésre épülő előadások és közösségi aktivitások várják, hogy valós 

példákon keresztül tájékozódhassanak a pályaválasztásról – olvasható a szerkesztőségünknek 

küldött közleményben. A 2025-ös rendezvénysorozat székelyföldi része 2025. december 4-én 

Csíkszeredában, az Erőss Zsolt Arénában, valósul meg, ahová a szervezők biztosítják a 

környező településekről érkező diákok számára a szervezett buszjáratokat, hogy minél több 

középiskolás kapjon lehetőséget a részvételre. 
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https://kronika.ro/kultura/ujraindult-az-erdelyi-kastelyok-es-udvarhazak-legnagyobb-online-adattara
https://maszol.ro/belfold/Tutto-Kata-a-Regiok-Europai-Bizottsaganak-elnoke-a-tersegi-kihivasokrol-tajekozodott-Csikszeredaban
https://maszol.ro/belfold/Tutto-Kata-a-Regiok-Europai-Bizottsaganak-elnoke-a-tersegi-kihivasokrol-tajekozodott-Csikszeredaban
https://szekelyhon.ro/aktualis/csikszek/erdelyi-egyetemeket-mutatnak-be-kozepiskolasoknak-csikszeredaban
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Szövöde: A felvidéki fiatalok párbeszéde 
2025. november 18. – ma7.sk  

A párbeszéd nem gyengeség, sokkal inkább az első lépés egy közös jövő felé. Pont erre a 

felismerésre épül a Szövöde, az a friss és bátor kezdeményezés, amely a felvidéki magyar 

fiatalokat szeretné egy asztalhoz ültetni. Ideológiai hovatartozástól, nézetektől vagy politikai 

meggyőződéstől függetlenül. A közös nevező egyszerű és tiszta: a magyarság, a felelősség és a 

párbeszéd kultúrája. 

Heringes Walter, az egyik ötletgazda és szervező elmondta: A Szövöde célja, hogy teret adjon 

annak, amire manapság egyre nagyobb szükség van, az őszinte beszélgetéseknek, egészséges és 

előremutató vitáknak, gondolatébresztő kérdéseknek. Az est legfontosabb gondolata talán az a 

felismerés volt, hogy a felvidéki magyarság nem egyetlen, merev identitás, hanem egy színes, 

sokrétegű spektrum, amelyet közösen formálunk. 

 

Új korszak kezdődik Királyhelmecen: zöld utat kapott a Csonkavár komplex 

fejlesztése 
2025. november 18. – Felvidék.ma  

2026-ban új fejezet kezdődik a királyhelmeci Csonkavár történetében: elindul az a 

műemlékvédelmi szempontból már jóváhagyott befödési projekt, amely a helyi értékmentés 

évtizedes munkájának mérföldköve lehet. A beruházás megvalósításához a tulajdonos, Gönczy 

Bertalan a Magyarország–Szlovákia Interreg program keretében nyert vissza nem térítendő 

támogatást, míg Királyhelmec városa a környék rendezését vállalta ugyanebben a projektben. 

Amennyiben az adminisztratív folyamatok lezárulnak, a középkori udvarház és az amfiteátrum 

térsége közel félmillió euróból fejlődhet tovább. Az immár véglegesített befödési terv egy nyolc 

éve tartó, következetes értékmentő munka újabb szakaszát nyitja meg. Gönczy Bertalan az 

elmúlt évtizedben több százezer eurónyi magántőkét fordított a Csonkavár feltárására és 

állagmegóvására: a korábban mindössze két kőfalból álló rom mára kiterjedt kőkomplexummá 

vált, ahol több száz tonna föld és kő mozgatásával kerültek felszínre a régi falrészek, kézzel 

faragott kőelemek, valamint egy ismeretlen kút is. 

 

Szenvedély, barátság, odafigyelés és néptáncszerelem 
2025. november 18. – ma7.sk  

Pendely perdült, szoknya libbent, csizma dobbant a Mátyus Néptánccsoport éves gáláján. 

Nehéz szavakban visszaadni azt a szenvedélyes, izgalmas, színes táncszínházat, amelyet a 

felsőszeli néptánccsoport varázsolt a színpadra a 12. gálán. Ismétlődő vastaps és a közönség 

öröme volt a jutalom. „A tizenkettedik felsőszeli Mátyus gála saját szervezés, hagyománya van 

már ennek a műsorestnek a Mátyusföldön, mi pedig szeretnénk megmutatni, hogy jó nagyra 

nőtt a Mátyus – kezdi beszélgetésünket a csoport művészeti vezetője, Domján Máté Sándor, 

akiben hihetetlen erő és lendület lakozik. Ezt az energiát csepegteti át a csoport összes tagjába, 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ma7.sk/video/kommentar-nelkul/szovode-a-felvideki-fiatalok-parbeszede-videokkal
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Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 19. 

és mint mondja, a legkisebbekre a legbüszkébbek, hiszen minden félelem nélkül, az összes 

tudásukat bevetve mennek fel a színpadra táncolni. A Mátyus gála alapműsorát a művészeti 

vezető a szakmai vezetőkkel, Molnár Beátával és Domján Denivel együtt állította össze. 

 

Több mint 50 produkciót értékelt idén a Bíborpiros Szép Rózsa vetélkedő 

országos döntőjének zsűrije 
2025. november 18. – Új Szó, Felvidék.ma  

Népviseletbe öltözött jelentkezők, fellépőcsoportok töltötték meg a dunaszerdahelyi Csaplár 

Benedek Városi Művelődési Központ folyosóit és termeit. A versenyzők a szélrózsa minden 

irányából Nagykapostól Pozsonyig érkeztek, néhány perces színpadi idejük alatt pedig 

igyekeztek a legjobb tudásukat megmutatni a közönség előtt. A Csemadok Országos Tanácsa 

megbízásából 2025 januárjában, idén tizennegyedik alkalommal hirdették meg a Csemadok 

Dunaszerdahelyi Területi Választmánya főszervezésében és a Szlovákiai Magyar Művelődési 

Intézet szakmai rendezésében az országos népzenei vetélkedőt népdalénekesek, népdalkörök, 

népi hangszerszólisták és népi hangszeres együttesek számára. A Csemadok Országos Tanácsa 

megbízásából 2025 januárjában, idén tizennegyedik alkalommal hirdették meg a Csemadok 

Dunaszerdahelyi Területi Választmánya főszervezésében és a Szlovákiai Magyar Művelődési 

Intézet szakmai rendezésében az országos népzenei vetélkedőt népdalénekesek, népdalkörök, 

népi hangszerszólisták és népi hangszeres együttesek számára. 

 

„Szeretetország” és a felvidéki magyarok 
2025. november 18. – ma7.sk  

Miközben Orbán Viktor miniszterelnök megjárta Washingtont, hogy a békéről és a magyar 

érdekekről egyeztessen a világ legnagyobb hatalmának vezetőjével, a közösség(romboló) 

oldalakat ismét ellepte a gyűlölet. Talán még soha ilyen gyomorforgató kommentek nem 

fordultak elő a „szeretetországot” tervezgető, valójában Magyarországot a brüsszeli 

birodalomépítők vazallusává tenni akaró Magyar Péter szurkolói táborában. Amint azt a Ripost 

november hatodikán – amikor a magyar kormánydelegáció gépe még Washington felé tartott 

– kiszúrta, finoman szólva radikális bejegyzésekre ragadtatták magukat a liberálbolsevik 

Szamuely-utód lumpenek. Ilyen „jókívánságokért” normális esetben legalábbis börtön járna. A 

törvény lehetőséget nyújt erre: aki más ember (akár politikus) megölésére buzdít, az súlyos 

bűncselekményt követ el. 

   
Dr. Pásztor Bálint: hamarosan közvitán az új vajdasági gazdaságfejlesztési 

stratégia 
2025. november 18. – Pannon RTV, Hét Nap 

Már csak technikai apróságok maradtak, és a hét második felére elkészül az a dokumentum, 

amely a második vajdasági terület- és gazdaságfejlesztési stratégia alapja – mondta a VMSZ 

elnöke a Szabadkai Magyar Rádióban. A szöveg elérhető lesz majd a Vajdasági Magyar 

V
a

jd
a

sá
g

  
Fe

lv
id

é
k

 

https://ujszo.com/regio/tobb-mint-50-produkciot-ertekelt-iden-a-biborpiros-szep-rozsa-vetelkedo-orszagos-dontojenek
https://ujszo.com/regio/tobb-mint-50-produkciot-ertekelt-iden-a-biborpiros-szep-rozsa-vetelkedo-orszagos-dontojenek
https://ma7.sk/kozelet/szeretetorszag-es-a-felvideki-magyarok
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/dr-pasztor-balint-hamarosan-kozvitan-az-uj-vajdasagi-gazdasagfejlesztesi-strategia
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/dr-pasztor-balint-hamarosan-kozvitan-az-uj-vajdasagi-gazdasagfejlesztesi-strategia
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Szövetség és a Prosperitati Alapítvány honlapján. A következő lépés, hogy közvitára bocsátják, 

az emberek több településen is elmondhatják véleményüket, javaslataikat róla. Dr. Pásztor 

Bálint úgy fogalmazott, január második felében - a véleményeket figyelembe véve -, lesz egy 

elfogadott gazdaságfejlesztési stratégiánk, amely megtart minden jót, ami az elsőben volt, és 

lesznek új elemei is, mint amilyen a jelenleg külföldön élők hazahívása, vagy a munkavállalók 

fokozottabb támogatása. 

 

Minden elsőshöz eljut a kiadvány 
2025. november 18. – Magyar Szó 

A Magyar Nemzeti Tanács együttműködve a magyarországi székhelyű Fiatalok a Nemzetért 

Alapítvánnyal minden vajdasági magyar tannyelvű első osztályos diákot és osztálytanítójukat 

megajándékoz egy Színezd újra a magyar történelmet! című kiadvánnyal. Az első fecskék, azaz 

az első kiadványok már meg is érkeztek Tóthfaluba, ahol kedden délelőtt adták át a tanulóknak 

az Arany János Általános Iskola tóthfalusi kihelyezett tagozatában. A nyolc kis elsős 

megilletődve ugyan, de nagy örömmel fogadta az ajándékot, melyet Fremond Árpád, a Magyar 

Nemzeti Tanács elnöke, Varjú Potrebić Tatjana, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó 

Bizottságának oktatással megbízott tagja és Farkas Gergely, a Fiatalok a 

 

Cél a konduktív pedagógia meghonosítása Vajdaságban 
2025. november 18. – Pannon RTV 

A Semmelweis Egyetem Pető András Karának ingyenes szűrésén 17 központi idegrendszeri 

betegségekkel küzdő felnőtt és gyerek jelent meg Törökbecsén, Adán és Óbecsén. Mint azt 

bejelentették, Zentán és Szabadkán kihelyezett rehabilitációs fejlesztő képzések lesznek 

november 24-e és december 13-a között, jövőre pedig folytatódik a vajdasági települések 

látogatása. A program jövőre lesz tízéves, a célja pedig a Pető-módszer, vagyis a konduktív 

pedagógia meghonosítása Vajdaságban.  Vajdaságban 2016-ban kezdődött ez a Kárpát-

medencei szintű program, melynek a megvalósítása kiterjed a Bánátban és nyugat-Bácskában 

élő betegekre is.   

 

XXIX. Dudás Kálmán Nemzeti Vers- és Prózamondó Találkozó 
2025. november 18. – Hét Nap 

November 29-én és 30-án a magyar prózát és lírát ünnepeli a Vajdasági Magyar Versmondók 

Egyesülete a XXIX. Dudás Kálmán Nemzeti Vers- és Prózamondó Találkozón. A 

rendezvénynek a kishegyesi művelődési ház ad otthont. Az ünnepélyes megnyitó szombaton 

délelőtt 10 órakor lesz. Az érdeklődőket már 9 órától adventi könyvvásár várja.  A találkozó első 

fordulója 10.30-kor kezdődik. Lesznek kísérőprogramok is. Az érdeklődők megtekinthetik 

Blaskó Árpád plakátkiállítását, fellép a Zentai Magyar Kamaraszínház, valamint beszélgetést 

hallhatnak az egybegyűltek Konntra Ferenc íróval. Az eredményhirdetés 17.30-kor várható. 

Vasárnap 9 órakor kerül sor a rendezvény döntőjére. Az ünnepélyes eredményhirdetés 13 

órakor várható. A program a Magyar-Szerb Kulturális Évad rendezvénysorozat része. 
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Néphagyomány az óvodában 
2025. november 18. – Magyar Szó 

Brunszvik Teréz, az első magyar óvoda megalapítója születésének 250. évfordulója jegyében 

tartotta meg szakmai napját a magyar óvodapedagógusokat tömörítő szervezet Topolyán, a 

községi önkormányzat támogatásával. Elsőként dr. Szőke Anna, Brunszvik Teréz-díjas óvónő, 

néprajzkutató, a házigazda szervezet alapítója a Brunszvik család örökségéről készült fotóiból 

nyílt kiállítás a Művelődési Ház kiállítótermében. – Brunszvik Teréz a kisdedóvók 

létrehozásával életcéljának tűzte ki a gyermeki lelkek megmentését, a hon jövőjének csemetéit 

szerette volna megóvni, hogy gerjessze bennük az isteni szikrát. „Szentháromsága” volt az 

Isten-haza-nevelés, ezt azzal egészíteném ki, hogy jelen korunkban, a vidékünkön az Isten-

nemzet-nevelés lehet egy óvodapedagógus vezérfonala – mondta egyebek mellett dr. Szőke 

Anna, aki 2024-ig állt a Brunszvik Teréz Magyar Óvodapedagógusok Egyesületének élén.   

 

Szabadkai székhelyű pedagógiai szakfelügyelőség - Rugalmasabb ügyintézés, 

helyismeret és szakmai háttér 
2025. november 18. – Pannon RTV 

A Vajdasági Magyar Szövetség kitartó politizálásának köszönhető, hogy hivatalosan is 

jóváhagyta a szerb kormány a szabadkai székhelyű pedagógiai szakfelügyelőségi csoport 

létrehozását - mondta Jerasz Anikó oktatási államtitkár a Közügyekben. Eszerint Szabadkán 

lesz az a központ, amely több község iskoláinak szakmai ügyeivel foglalkozik. Hogy mely 

községekre terjed ki a csoport hatásköre, hány iskola tartozik alá, miben dönthet ezentúl a 

szabadkai szakfelügyelőség? Megtudhatják a Közügyekből. 

       
Von der Leyen: 2026 végére befejeződhet az ukrajnai háború 
2025. november 18. – Kárpátalja.ma 

Az Európai Bizottság jelenleg azzal számol, hogy az ukrajnai háború 2026 végére lezárulhat, és 

erre alapozza Ukrajna 2026-2027-es pénzügyi támogatási tervét – a Jevropejszka Pravda 

ukrán hírportál ismertetése szerint ez derül ki Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság 

elnöke által az uniós vezetőknek küldött hétfői levélből. Von der Leyen a levélben 

figyelmeztetett: Ukrajna még akkor is jelentős finanszírozási hiánnyal szembesül majd, ha a 

harcok az említett időpontig lezárulnak, és az EU, valamint nemzetközi partnerei teljesítik 

korábbi támogatási vállalásaikat. „Ukrajna finanszírozási hiánya jelentős. Az IMF előrejelzései 

szerint – feltéve, hogy a háború 2026 végén véget ér, és figyelembe véve az EU, a tagállamok 

és a nemzetközi partnerek által ígért támogatásokat – Ukrajna továbbra is hatalmas hiánnyal 

fog szembesülni, amelyet új finanszírozás nélkül nem lehet áthidalni” – írta von der Leyen. 
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Nemzetközi tudományos konferencia az Ungvári Hungarológiai Központban 
2025. november 18. – KISZó 

A magyar nyelv napján nemzetközi tudományos jubileumi konferenciát rendeztek az Ungvári 

Hungarológiai Központban Lizanec Péter professzor születésének 95. évfordulója tiszteletére. 

A tanácskozás egyszerre szólt a kiemelkedő tudós életművéről és a központ több mint három 

és fél évtizedes munkájáról, ez volt ugyanis az intézmény 20. nemzetközi konferenciája. A 

rendezvényt dr. Berta Eleonóra, az Ungvári Hungarológiai Központ igazgatója nyitotta meg. 

Köszöntőjében méltatta Lizanec Péter professzor tudományos és emberi nagyságát. Elmondta, 

olyan életművet hagyott hátra, amely mondhatni megismételhetetlen, ugyanakkor követendő 

példa a fiatalabb kutatók számára is. 

 

Tokaj–Ungvár: új egyetemi szövetség és tudományos konferencia Ungváron 
2025. november 18. – KISZó 

Az Ungvári Hungarológiai Központ november 17-én két fontos esemény helyszíne volt 

egyszerre. Az Ungvári Nemzeti Egyetem (UNE) magyar intézetének történelem, illetve magyar 

tanszéke és a Tokaj-Hegyalja Egyetem (THE) művelődéskutatási tanszéke között 

együttműködési megállapodás jött létre, amely hosszú távon szolgálja a hallgatók és a helyi 

közösség javát, valamint a tudomány és a kultúra eszközeivel erősíti a kapcsolatokat. Ezt 

követően nemzetközi tudományos konferenciát tartottak a magyar szórvány napja alkalmából. 

A rendezvény házigazdájaként dr. Zékány Krisztina, az UNE Magyar Filológiai Tanszékének 

vezetője hangsúlyozta: az ünnepnap kettős apropója a partnerségi szerződés és az első közös 

konferencia. Az együttműködés nyolc pontban rögzíti az oktatók és hallgatók csereprogramjait, 

a közös képzések, kutatási projektek és pályázatok indítását, valamint a közös kiadványok és 

tudományos rendezvények szervezését. „Ennek hatását a hallgatók és az oktatók egyaránt 

érezni fogják” – mondta Zékány Krisztina. 

 

Három napból öröklét – a málenkij robot áldozataira emlékezett Beregszász 
2025. november 18. – Karpat.in.ua, Kárpátalja lap 

1944 novemberében a szovjet hatóságok „háromnapi jóvátételi munkára” rendelték be 

Kárpátalja több mint tízezer civil férfiját. A magyar és sváb fiatalok, családapák és idősek 

azonban soha nem térhettek vissza otthonaikba: gyalog hurcolták őket a szolyvai 

gyűjtőtáborba, majd onnan a Gulág munkatáboraiba. Sokan közülük ott vesztették életüket, 

sírhelyükről a mai napig nincs biztos információ, és a hazatérők nagy része sem élhetett hosszú 

életet a megpróbáltatások súlyos következményei miatt. Az ő emlékükre gyűltek össze 

november 18-án Beregszászban, ahol a Pro Cultura Subcarpathica, a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem, a Beregszászi Polgármesteri Hivatal és a történelmi egyházak 

közösen tartottak megemlékezést a málenkij robot áldozatai előtt tisztelegve. 
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Sorsok és traumák: konferencia a szovjetizálás kárpátaljai vonásairól 
2025. november 18. – Karpat.in.ua, Kárpátalja lap 

November 18-án rendezték meg az Egyéni sorsok – kollektív traumák. A szovjetizálás általános 

vonásai című konferenciát az Apáczai Csere János Könyvtár központi olvasótermében. Az 

eseményt a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Történelem- és 

Társadalomtudományi Tanszéke, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága, valamint a Lehoczky 

Tivadar Társadalomtudományi Kutatóközpont közösen szervezte. A megnyitón Molnár D. 

Erzsébet, a Rákóczi Egyetem (RE) Történelem- és Társadalomtudományi Tanszékének 

vezetője köszöntötte a résztvevőket. Beszédében aláhúzta: „Azért gyűltünk ma össze, hogy 

teljesebben megvilágítsuk az akkori történéseket és levonjuk a korszak tanulságait. Bízom 

benne, hogy a mai nap nemcsak az emlékezésé, hanem a közös megértésé is lesz mindannyiunk 

számára.” 

 

Népzene pedagógusokat képeztek a Rákóczi egyetemen 
2025. november 18. – Karpat.in.ua 

A Hagyományok Háza Hálózat Kárpátalja anyaországi oktatók közreműködésével szervezett 

képzést, népzenét oktató helyi pedagógusok számára a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Egyetemen. A képzési napot öt szekcióra: vonós, fúvós hangszerekre, népi citerára, 

harmonikára, valamint új belépőként nép énekre osztották. A népzenei oktatás illeszkedik abba 

az oktatási sémába, amelyet a Hagyományok Háza Hálózat alakított ki. Ennek keretében 

folyamatosan tartanak képzéseket néptánc, népzene és kézművesség kategóriákban. 

 

Szulák Andrea válogatott jogászokkal karöltve gyűjt adományt Kárpátalja 

lakosságának 
2025. november 18. – Magyar Nemzet 

Az elmúlt évek hagyományait folytatva a Károli Gáspár Református Egyetem és a Magyar 

Református Szeretetszolgálat jótékonysági est keretében indít adománygyűjtést az adventi 

időszakban: idén a kárpátaljai református gyülekezetek által működtetett szeretetkonyhák 

támogatására. December 9-én 18 órakor az impozáns Károlyi–Csekonics-palota immár 

negyedik alkalommal nyitja meg kapuit az év utolsó hónapjában, s a barokk stílusú Bálterem 

ünnepi díszbe öltözik, hogy karácsonyra készülve együtt segíthessünk rászoruló 

embertársainknak. A Kárpátalján a több mint három éve tartó orosz–ukrán háború miatt 

minden eddiginél nehezebbé vált az ott lakók élete: habár a frontvonalak az ország keleti részén 

húzódnak, a háború következményei mégsem kímélik a lakosságot. 

 

Körömszakadtáig Kárpátaljáért – jelentés a brüsszeli „frontról” 
2025. november 18. – Mandiner 

Ukrajna gyorsított csatlakozásának nyomása alatt a kárpátaljai magyarok jogsérelmeit sokan 

csak magyar belpolitikai ügyként kezelik Brüsszelben. Aki pedig nem hiszi el a hazugságokat, 

az is járulékos veszteségnek gondolja több mint százezer kárpátaljai alapvető jogainak 

megsértését. Sőt, „menekül” az elől, aki túlságosan feszegetné ezt a kérdést. Hogy hogy áll 
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Kárpátalja és a kárpátaljai magyarok reputációja Brüsszelben? A válasz talán az, hogy nem jól, 

de nem is reménytelenül. Bár Ukrajna ún. demokratizálásával, az Európai Unióhoz való 

közeledésével arányosan szűkültek a kisebbségi jogok az országban, köztük a kárpátaljai 

magyar közösség jogai is, a magyar kormány jópár eszközzel igyekszik felhívni a figyelmet 

minderre, és időnként sikerrel is jár.  

 

Medvegyevvel egyeztetett Kárpátalja sorsáról a Mi Hazánk elnöke – Az ukránok 

válaszra sem méltatták 
2025. november 18. – MTI, maszol.ro, 24.hu, Telex.hu 

Dmitrij Medvegyevvel, az Oroszországi Föderáció Biztonsági Tanácsa elnökhelyettesével, 

Oroszország korábbi elnökével, miniszterelnökével találkozott Toroczkai László, a Mi Hazánk 

Mozgalom elnöke, frakcióvezetője. A politikus közösségi médiaoldalán kedden közzétett 

bejegyzésében hasznosnak nevezte a beszélgetést, amely után Kárpátaljáról szóló 

dokumentumot adott át az orosz vezetőnek. A dokumentum részben az 1991-es népszavazásról 

szól, amely autonómiát biztosítana Kárpátaljának, de az ukrán parlament – a nemzetközi jogot 

megsértve – a mai napig nem ratifikálta a nép döntését. „Másrészt a magyarokat és ruszinokat 

érő jogsértéseket soroltam fel” – idézi a Mi Hazánk politikusát az MTI. Hangsúlyozta: a 

béketárgyaláson Kárpátalja státuszáról és az ott élő magyarok és ruszinok ügyéről is tárgyalni 

kell. Javaslom, hogy mostantól kizárólag az alapján válasszunk barátot, szövetségest, hogy ki 

hogyan áll a magyarok számára fontos ügyekhez – fogalmazott. 

 
Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 18. – Kossuth Rádió 

 

A Székely Nemzeti Tanács az Európai Unió Törvényszékéhez fordult azt követően, hogy 

szeptemberben az Európai Bizottság egyértelművé tette, a sikeres aláírásgyűjtés ellenére sem 

kíván érdemi intézkedést tenni a nemzeti régiók ügyében.  A per célja, hogy a Törvényszék 

érvénytelenítse az elutasító döntést, amelynek indoklása számos téves és valótlan megállapítást 

tartalmaz - nyilatkozta Izsák Balázs SZNT elnök, a polgári kezdeményezés bizottságának 

vezetője. 

 

Szent Korona-emlékjelavatással ünnepelték a magyar szórvány napját a hétvégén Réven, a 

református templom kertjében. A Sebes Körös völgyében hozzávetőlegesen 5000 magyar él 

szórványban. 
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Másodszor szervezett Kárpát-medencei családkonferenciát a Kárpátaljai Magyar 

Nagycsaládosok Egyesülete. A beregszászi Ortutay Görögkatolikus Központban megtartott 

fórumon anyaországi és kárpátaljai szakemberek a nagycsaládosok társadalmi és gazdasági 

helyzetét elemezték. A konferencián megerősítést nyert, hogy Kárpátalján a család, az istenhit 

és a közösség továbbra is megtartó erőként van jelen. A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok 

Egyesületének eredményességét jelzik a számok is, 34 családdal indultak, ám jelenleg 1200 

tagcsaládjuk van.  

 

34 évvel ezelőtt, 1998 november 18-án ért véget Vukovár 87 napon át tartó ostroma, amihez 

fogható a második világháború óta nem volt Európában. A város 90%-a megsemmisült, ezrek 

haltak meg, tízezreket deportáltak és szintén tízezrek kényszerültek elmenekülni otthonukból. 

A korábban 55 ezres lakosú Vukovárból szinte semmi sem maradt, mára újjáépült ugyan, de 

lakosainak száma alig több mint a fele az ostrom előttinek. Vukovár a délszláv polgárháború 

évekig tartó vérontásának kiemelkedő tragédiája. Egykori szomszédok, padtársak váltak egyik 

napról a másikra ellenséggé, és gyilkolták meg egymást. Az akkor menekülni kényszerülő lakók 

– köztük magyarok is – a város eleste után, 1998-ban térhettek vissza a lerombolt otthonaikba 

és kezdhették el újraépíteni az életüket. A tragédiák többsége máig feldolgozatlan – mondja 

Bódi Viktória, a Petőfi Sándor Program korábbi ösztöndíjasa, aki a Vukovári Magyarok 

Egyesületénél töltött öt évet a programnak köszönhetően.  

 

Az amerikai magyar közösség összetartó ereje ugyanazokon az alapokon nyugszik, mint bárhol 

a világon: a családon, a hiten és a közösségen. Legfőbb céljuk a magyar értékek megőrzése és 

továbbadása – vallja Csibi Lóránd, a Clevelandi Magyarokért Alapítvány alapítója és vezetője, 

aki a Clevelandi Egyesült Magyar Egyletek képviseletében érkezett Budapestre a 

Diaszpóratanács ülésére. 

 

A tehetséget és a szorgalmat díjazták az elmúlt hetekben Hargita megyében. Azok a diákok 

ugyanis, akik az iskolai teljesítményen túlmenően tantárgyversenyeken lettek díjazottak, a 

gratuláció mellé pénzjutalmat is kaptak a Hargita megyei Önkományzattól és 

Tanfelügyelőségtől. Így mintegy 1000 diák és felkészítő tanár teljesítményét ismerték el. 


